



精彩的队列操表演。本报记者 李岩松 摄

武警官兵们转体动作干净利落 队列操像海浪一样优美

本报记者 康宇

“啪”地一声,转体动作干净利落;有秩序地蹲下起身,方阵像海浪一样优美。在省运会开幕式上,武警济宁支队的官兵们带来的队列操表演,深深地吸引了现场观众,“他们的表演太精彩了,有力的动作、浑厚的声音,简直太帅了!”现场的观众说。

台上的恢弘源自于台下千万次的练习。对于战士们来说,舞台就像是战场,表演就像是打仗,必须出色完成这次任务。

“战士们每天要训练9个小时,只要有一个人出错,整个方阵都要重新训练,但大家没有一句怨言。除了团体操,他们的常规训练也没有落下,没有一个人叫苦喊累。”此次省运会队列操负责人宋平告诉

记者。

在接到参加省运动会开幕式表演任务后,全体官兵踊跃参加。在他们看来,平时训练就要求严格,搞定团体操对大家来说应该是轻而易举。殊不知,训练一开始,很多战士就遇到了问题,动作总是跟不上音乐节奏。战士小李告诉记者,让他接受残酷的训练不怕,可就是对音乐不敏感。一遍、两遍、三遍……越熟练越好,只有把音乐拍子烂熟于心才能做好动作。为了让大家习惯音乐节奏,每天将演出音乐不间断播放,到最后,大家跟着音乐都不自觉地走了起来。

济宁的天气变化大,无论是烈日当头,还是突降大雨,战士们都

毫不退缩,坚持完成训练、彩排。长时间暴晒让他们的皮肤颜色“泾渭分明”,大伙笑称自己脱了衣服还像穿着白T恤。

“说起最困难的,莫过于团体之间的配合了。”宋平介绍,因为平常训练时,步伐的距离都控制在75厘米,但是表演队列操和训练不同,因为队员间的位置不同,所以配合起来,就需要自动的调节步伐。“步伐大了,会和别人拉开距离;步伐小了,会跟不上队友的节奏,整个彩排又需要重来,只能一遍又一遍地磨合。”

在开幕式现场,战士们从出场到退场,战士们眼神坚定,昂首挺胸,展现出军人昂扬向上的精神状态。

年龄最小的表演队员郑家祥: 长时间练武术操 脚底磨得起了泡

6岁的郑家祥,是省运会开幕式表演人员中年龄最小的。刚习武不到两年的他毫不怯场,武术动作有板有眼,有模有样。

在开场前,小家祥仍在一丝不苟地校正动作。“我能入选武术表演,简直是太高兴,太幸运了!”郑家祥言谈之间还比较腼腆,但提起省运会上的武术操表演,郑家祥有着难掩的兴奋。

亮掌、踢腿、冲拳、击掌、飞脚……在开幕式现场上,来自梁山的400名小学员们气势如虹,虎虎生风,个个精神抖擞,看不出丝毫疲惫。

为了备战省运会开幕式,武术操的魔鬼训练达半年之久,每天数个小时的训



郑家祥。李岩松 摄

练从没有间断过。他们忍受着日晒和苦痛,不叫苦不怕累,说起孩子的训练,郑家祥的妈妈非常心疼:“在家里是宝贝,进行这样长时间的训练,对孩子来说,的确不容易。为了训练,脚都磨起了泡,我为他感到自豪。”

本报记者 康宇

省运会济宁体育团旗手姜帅: 为家乡举旗很自豪

“为济宁代表团举旗,给了我非常大的动力,没有比这个更令人振奋的了,这是我最自豪的事情。”在省运会开幕式上,来自济宁手球队的邹城小伙儿姜帅高举着队旗引领济宁体育代表团出场,这是姜帅第一次为家乡举旗。

见到姜帅的时候,他正拿着济宁代表团的旗子站在队伍最前面,正在准备出场。2米的大高个儿,标准运动员身材,让人远远就能看见他。

他说,大约一个星期前才得知自己将成为旗手,当时自己还在威海训练。得知消息后,买了当天的

车票赶了回来。能够成为旗手,这份荣誉姜帅备感珍惜:“得知成为旗手后,自己也做了准备,平常练练走姿,看看以往的视频,别的旗手在入场时都是怎么举旗的,多学习一下,展示济宁人的风采。”

在开幕式上,作为东道主,济宁代表团压轴出场。在姜帅的带领下,济宁代表团的运动健儿精神百倍地经过主席台,姜帅还用力将旗子摇了几下,显现出“济宁市”几个大字。开幕式结束后,姜帅还显得意犹未尽:“感觉不太一样,挺激动的,毕竟是第一次当旗手,感觉很好,这个荣誉非常难忘。”



济宁代表团旗手姜帅。康宇 摄

开幕式结束后,姜帅将回归省队训练,备战下半年的全国手球锦标赛。

本报记者 康宇

“大美济宁、精彩省运”图片展开展 400幅作品展示济宁魅力

本报济宁9月16日讯(记者 汪洸) 16日,为喜迎第二十三届省运会盛大开幕,由济宁市体育局、济宁市摄影家协会共同主办的“大美济宁、精彩省运”摄影图片展在济宁全民健身广场举办。

“省运赛事遍布济宁各县市区,有时候因为有事在身可能无法前去观战,可来看看咱们这影展,感觉就像把省运会许多赛事又看一遍似的。”16日上午9点,市民杨先生说。对于酷爱体育运动的他而言,摄影家们高超的拍摄水平,仿

佛又让他过足了一把观赛瘾。

今年4月份,为充分展示“人文济宁、精彩省运”所带来的新面貌、新气象、新风采,济宁市体育局、济宁市摄影家协会联合主办了“大美济宁、精彩省运”摄影比赛,组织全市广大摄影家、摄影爱好者用镜头反映济宁经济、文化、城建、生态等多方面取得的发展成就。

经过前期的精心准备,主办方从参赛的近万幅摄影作品中精选出400余幅精美作品,组织了本次摄影图片展。展览共分为“大美济



摄影展吸引众人观看。张晓科 摄

宁”、“精彩省运”、“动感圣地”三大部分。摄影图片展将持续4天。

年龄最大的表演队员刘天真: 上场前加班练习 活力不输年轻人

热情的笑容、洪亮的嗓音、轻快的脚步,初见61岁的刘天真,她给记者留下了和她年纪不符的印象。

作为省运会开幕式上吉祥板表演团队中年龄最大的队员,刘天真正如她的名字一样,天真、活泼,洋溢着不输年轻人的活力。

“开幕式全民健身展演中,我们成员的平均年龄55岁左右。队员年龄跨度也大,最大的61岁,最小的44岁。每个人接触吉祥板的时间也不同,平常锻炼不用那么整齐划一,但要在省运会开幕式表演,必须下工夫练才能达到要求。我们代表的是济宁老百姓的健身水平,压力很大。”开幕式即将开始,在演职人员的后场,刘天真一边反复练习动作,一边对记者说。

“我们又练了几遍,觉得差不多了。”在演出前,队员们既需要热身,也需要休息,所以大家也在体育场外场



刘天真(最后一排右四)和队友们。康宇 摄

走动走动,聊聊天。她们即将上场,刘天真前后呼应的,生怕有人掉队。

几分钟的表演结束后,一下场的刘天真特别激动,今天动作完成得非常好,没有一个人出现失误!直到结束表演,刘天真和队员们才松了一口气,“我们都是来自各行各业的健身爱好者,这几个月来,我们付出了很多,但大家伙的心特别齐,这段省运会的经历将成为我一辈子最难忘的记忆。”

本报记者 康宇



23届省运会白酒行业唯一合作伙伴 白酒唯一指定用酒



心心酒业 荣誉出品 经典金水高心酒